
Oddělení komunikace a vzdělávání Parlamentního institutu

Vás zve na seminář pro pedagogy

čtvrtek 5. března 2020, 9:30

Informační středisko Poslanecké sněmovny

Malostranské nám 6/18, Praha 1

100 LET ÚSTAVY REPUBLIKY ČESKOSLOVENSKÉ



Program semináře

 

9:30   Prezence účastníků

 

9:45   Politické okolnosti tvorby ústavy v letech 1918 - 1920                      

              PhDr. Petr Valenta, Ph.D., 

   Parlamentní institut Kanceláře  Poslanecké sněmovny

 

11:00   Ústavní listina a její místo v tradici českého konstitucionalismu

              JUDr. PhDr. Petr Kolář, Ph.D., 

   Parlamentní institut Kanceláře  Poslanecké sněmovny

 

12:15   Slovenská politická reprezentace v Národním shromáždění v čase schvalování ústavní listiny

 

 

 

13:00   Prohlídka výstavy originálů ústavních dokumentů v prostorách Poslanecké sněmovny

   s výkladem pracovníků Archivu Poslanecké sněmovny

 

14:00   Zakončení semináře

Počet míst na semináři je omezen. Přednost mají ty závazné přihlášky, které budou dříve doručeny na níže

uvedenou adresu. Po doručení přihlášky je místo na semináři garantováno a dále jej nepotvrzujeme. V případě

vyčerpání kapacity Vás naopak budeme informovat. Účast na vzdělávacím semináři je bezplatná. V případě Vašeho

zájmu se prosím registrujte na emailu okv@psp.cz nebo na tel. 257 174 117.

Ústavní listina Republiky československé byla přijata Národním shromážděním před sto lety 29. února 1920.

Šlo o významný mezník, který přispěl k politické stabilizaci nově vzniklého státu. Ústava zároveň představuje

dokument, který svým významem výrazně přesáhl dobu, která byla 1. republice vyhrazena. Právě text ústavy 

z roku 1920 byl podstatnou inspirací i tvůrcům Ústavy České republiky v čase znovuobnovení samostatného

českého státu v roce 1992. 

Tvorba základního dokumentu probíhala v dynamické době ustavování československého státu, kterou

znesnadňovaly národností vztahy v rámci republiky a složitost sociální situace po 1. světové válce. Neméně

složité byly diskuze o jednotlivých ústavních institutech, na kterých nepanovala shoda napříč politickým

spektrem. Historickým okolnostem tvorby ústavy, aspektu česko-slovenských vztahů a představení ústavně

právních aspektů se bude věnovat seminář určený především pedagogům a vysokoškolským studentům.

V rámci semináře mohou účastníci navštívit výstavu originálů ústavních dokumentů z roku 1920 a prohlédnout

si originál slavnostního vyhotovení ústavy, který je archivní památkou.

PhDr. Natália Petranská Rolková, PhD., 

Parlamentní institut Kanceláře Národní rady Slovenské republiky


